
 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

1 
 

 

Αθήνα, 17 Ιουλίου 2020 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

    Προς: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Καραμανλή 

 

 

   ΘΕΜΑ: «Ο Διαγωνισμός μέσω ΣΔΙΤ για το Εξωτερικό Υδροδοτικό Δίκτυο της Αθήνας» 

 

 
   Κύριε Υπουργέ, 
 

Στις αρχές Ιουνίου ενημερωθήκαμε ότι  αποφασίσατε να προκηρύξετε Διεθνή 

Διαγωνισμό με σκοπό τη σύναψη σύμβασης μέσω ΣΔΙΤ για την Διαχείριση – Λειτουργία 

και Συντήρηση του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος (Ε.Υ.Σ.) της Αθήνας. Για το 

σκοπό αυτό, διενεργούνται τρεις παράλληλοι διαγωνισμοί για την σύναψη συμβάσεων 

παροχής υπηρεσιών Τεχνικού, Νομικού και Χρηματοοικονομικού Συμβούλου σύμφωνα 

με το άρθρο 128 Ν. 4412/2016, δαπάνης η καθεμιά ποσού 138.424,01 Ευρώ. 

Μέχρι σήμερα, από το 1999, έχει υπογραφεί και ισχύει, σύμβαση 20 ετούς διάρκειας 
μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της ΕΥΔΑΠ Α.Ε., η οποία έληγε την 25-10-2019 και 
έχει ήδη παραταθεί μέχρι τον Δεκέμβριο έτους 2020. 

 Σύμφωνα με την ανωτέρω Σύμβαση η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. λειτουργεί και εκτελεί τη 
συντήρηση στο Εξωτερικό Υδροδοτικό Σύστημα  της Αθήνας για λογαριασμό της ΕΥΔΑΠ 
ΠΑΓΙΩΝ που έχει επιφορτιστεί με την  ασφαλή υδροληψία και μεταφορά του 
αδιύλιστου νερού με το οποίο τροφοδοτούνται οι μονάδες επεξεργασίας νερού και το 
δίκτυο διανομής καθαρού νερού. Από όσο γνωρίζουμε οι συνομιλίες για υπογραφή 
νέας σύμβασης βρίσκονται  σε εξέλιξη. 

 Να σημειωθεί δε, ότι η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. αποτελεί εταιρία εισηγμένη με αποδεδειγμένη 
κερδοφορία, η οποία διαχειρίζεται τον κύκλο του νερού με τρόπο ασφαλή τη τελευταία 
20ετία. Επιπλέον, είναι συνταγματικά κατοχυρωμένο ότι το 51% των μετοχών της θα 
ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παρόλα αυτά η Κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ προχώρησε στην εκχώρησή της στο Υπερταμείο 
και  με την υπ’ αριθμ.  135275/2017 (ΦΕΚ Β’ 1751/22-5-2017)  ΚΥΑ αλλάζει το 
Ρυθμιστικό πλαίσιο, για τη λειτουργία του χώρου του νερού. 

Κύριε Υπουργέ, 
Με την διενέργεια πλέον διεθνούς Διαγωνισμού και την είσοδο ιδιωτών  μέσω ΣΔΙΤ 

στα έργα διαχείρισης – λειτουργίας και συντήρησης του υδροδοτικού δικτύου 
προκύπτουν διάφορα ζητήματα Εθνικής σημασίας, που αφορούν στην Εθνική 
ασφάλεια, για  ένα Σύστημα το οποίο καλύπτει τις ανάγκες ύδρευσης για περισσότερο 
από το μισό πληθυσμό της χώρας.  

Το νερό αποτελεί κύριο Δημόσιο αγαθό και ανθρώπινο δικαίωμα, και η συμμετοχή 
οποιουδήποτε ιδιώτη θα μπορούσε να θεωρηθεί επισφαλής με κινδύνους για τη 
δημόσια υγεία και τη διασφάλιση της ποιότητας του νερού, χωρίς τον απόλυτο έλεγχο 
της συλλογής και μεταφοράς του νερού μέχρι τις μονάδες επεξεργασίας του 
αδιύλιστου νερού. Παράλληλα αναμένεται αύξηση του κόστους πώλησης του νερού, 
αφού θα πρόκειται ουσιαστικά για ιδιωτικό μονοπώλιο και αυτό φαίνεται από τη 
διεθνή εμπειρία. 

Είναι δε, βέβαιο, ότι η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. θα χάσει μέρος της κερδοφορίας της, η δε μείωση 
εσόδων θα θέσει σε κίνδυνο τη λειτουργικότητα και την αποτελεσματικότητα της. 
Επίσης υπάρχει ορατός κίνδυνος της απώλειας θέσεων εργασίας για τους 
εργαζομένους της ΕΥΔΑΠ στον τομέα αυτό.  

Στο Εξωτερικό Σύστημα Υδροδότησης που περιλαμβάνει τους ταμιευτήρες του 
Μόρνου, του Ευήνου, της λίμνης Υλίκης, αντλιοστάσια, κανάλια – αγωγούς μεταφοράς 
νερού, και αναπτύσσεται στις περιοχές Αιτωλοακαρνανίας, Φωκίδας, Βοιωτίας και 
Αττικής, απασχολούνται  220 περίπου αυτή τη στιγμή εργαζόμενοι, που είναι κάτοικοι 
των περιοχών αυτών, καταρτισμένοι και εξειδικευμένοι. 

Επιπλέον , επαγγελματικές κατηγορίες θα πληγούν καίρια,  όπως οι αγρότες που  θα 
πληρώσουν ακριβότερα το αδιύλιστο νερό το οποίο ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες 
χρησιμοποιούν σε σημαντικές ποσότητες. 

Ενώ είναι βέβαιο ότι θα υπάρξουν αρνητικές συνέπειες στον τομέα του 
περιβάλλοντος και της ενέργειας με τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια που λειτουργούν 
παράλληλα, και οι οποίες βρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με την κλιματική αλλαγή και 
την αντιμετώπισή της. 

Κύριε Υπουργέ, 
Μέσα σ' αυτό το αβέβαιο περιβάλλον για το μέλλον της διαχείρισης του κύκλου του 

νερού εκδόθησαν οι υπ' αριθμ. 1223/2020 και 1224/2020 αποφάσεις του Δ’ Τμήματος 

του ΣτΕ, με τις οποίες  ομόφωνα αποφαίνεται ότι κακώς έγινε η εκχώρηση στο 

Υπερταμείο από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και ότι η Διοίκηση θα πρέπει να διορίζεται από 

το Ελληνικό Δημόσιο. Οι αποφάσεις αυτές, έπονται και στηρίζονται κατ’ επίκληση στην 
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υπ’ αριθμ. 1906/2014 απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ, η οποία είχε κρίνει 

αντισυνταγματική την μετατροπή της ΕΥΔΑΠ σε ιδιωτική επιχείρηση.  

Όπως αντιλαμβάνεσθε εκ των πραγμάτων προκύπτουν και ζητήματα νομιμότητας 
των αποφάσεων που έχει λάβει η Διοίκηση της ΕΥΔΑΠ Α.Ε. αλλά και των εξελίξεων που 
δρομολογούνται. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω αναφερομένων ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ: 
 

1. Ποιά είναι η αξιολόγησή σας για το επίπεδο και την ποιότητα παροχής υπηρεσιών 
στη λειτουργία και συντήρηση του Ε.Υ.Σ. από την ΕΥΔΑΠ Α.Ε., μέχρι σήμερα; 

2. Υπάρχουν συζητήσεις για ανανέωση της σύμβασης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου 
και της ΕΥΔΑΠ Α.Ε.; Το θέμα με την ΕΥΔΑΠ Α.Ε. είναι μόνο οικονομικό;  

3. Υπάρχουν οικονομικές εκκρεμότητες από τη συνεργασία μεταξύ του Δημοσίου και 
της ΕΥΔΑΠ Α.Ε. για τις υπηρεσίες που προσφέρει η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. στη συντήρηση του 
Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος, αλλά και από την προμήθεια αδιύλιστου 
νερού προς την ΕΥΔΑΠ Α.Ε., ποιες είναι αυτές και σε τι ποσά ανέρχονται από και 
προς τις δυο πλευρές; 

4 α. Έχετε ολοκληρώσει τη διαβούλευση με την ΕΥΔΑΠ Α.Ε. για το κόστος της τιμής του 

αδιύλιστου νερού μέχρι σήμερα; 

    β. Σε ποιό στάδιο βρίσκεται η διαπραγμάτευση για την τιμή του αδιύλιστου νερού 

που θα παρέχεται στην ΕΥΔΑΠ Α.Ε. από εδώ και στο εξής; 

5 α. Υπάρχει σχεδιασμός για αλλαγή της νομικής μορφής της ΕΥΔΑΠ Α.Ε. και 

ιδιωτικοποίησή της, παρά τη συνταγματική πρόβλεψη και την απόφαση 1906/2014 

του ΣτΕ; 

    β. Πως μπορεί η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. να συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία σύναψης 

ΣΔΙΤ για το Ε.Υ.Σ. με τη σημερινή νομική της μορφή, όπως δήλωσε ο Δ/νων 

Σύμβουλός της; 

6. Πόσο έχετε λάβει υπ’ όψιν στις εξελίξεις που δρομολογήθηκαν  

     - το σημαντικό ζήτημα της Εθνικής Ασφάλειας; 

     - τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας και τη θωράκιση από κακόβουλες ενέργειες; 

     - τη διασφάλιση των αποθεμάτων νερού για τις έκτακτες και απρόβλεπτες 

περιπτώσεις; 

7. Πως διασφαλίζεται η απρόσκοπτη συνέχιση της άρδευσης χωρίς νέα επιβάρυνση για 

τους αγρότες, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες; 

8. Έχετε λάβει υπ’ όψιν τις αρνητικές συνέπειες που μπορεί να προκύψουν για το 

περιβάλλον, αλλά και στον τομέα της ενέργειας, λόγω λειτουργίας Υδροηλεκτρικών 

Σταθμών, παράλληλα με το Ε.Υ.Σ.; 
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9. Πόσο έχετε λάβει υπ’ όψιν  τις επιπτώσεις στη τιμή για τον καταναλωτή, αφού 

παντού όπου έχει υπάρξει ιδιωτικοποίηση οι τιμές αυξήθηκαν; 

10 α. Πόσο έχετε λάβει υπ’ όψιν τις επιπτώσεις για τους εργαζομένους, οι οποίοι 

πολλοί από αυτούς που απασχολούνται στο Ε.Υ.Σ. και στις περιοχές που είναι θα 

αναγκαστούν να μείνουν χωρίς δουλειά; 

β. Σας έχει απασχολήσει το γεγονός ότι η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. αναγκαστικά θα μειώσει το  

προσωπικό της; 

11. Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε μετά την έκδοση των τελευταίων 

αποφάσεων του ΣτΕ; 

12. Με βάση όλα όσα αναφέρθηκαν για το νερού που αποτελεί Δημόσιο αγαθό, είναι 

στις προθέσεις σας να ακυρώσετε τη διαδικασία για σύναψη σύμβασης μέσω ΣΔΙΤ; 
 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
 

 ΦΩΦΗ (ΦΩΤΕΙΝΗ) ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ  

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΚΟΚΑΣ  

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ  

 

ΝΑΝΤΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ  

 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ  
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ  

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

 

ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ         

                                                                   




